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Câu 1. Xét nguyên tử hiđrô theo mẫu nguyên tử Bo, bán kính các quỹ đạo dung 
[image: image1.wmf];;;;; ...
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 của electron tang tỉ lệ với bình phương của cá số nguyên liên tiếp. Quỹ đạo dừng K có bán kính ro (bán kính Bo). Quỹ đạo dừng M có bán kính 
A. 
[image: image2.wmf]25

ro

 
B. 
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[image: image4.wmf]4

ro

 
D. 
[image: image5.wmf]16

ro

 
Hướng dẫn giải:
Bán kính quỹ đạo:
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 Chọn B 
Câu 2. Khi dòng điện không đổi có cường độ I chạy qua điện trở R thì công suất tỏa nhiệt trên R được tính bằng công thức nào sau đây? 
A. 
[image: image10.wmf]22
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C. 
[image: image12.wmf].
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D. 
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Hướng dẫn giải:
Công suất tiêu tỏa nhiệt 
[image: image14.wmf]2
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 Chọn D 
Câu 3. Trong miền ánh sáng nhìn thấy, chiết suất của nước có giá trị nhất với ánh sáng đơn sắc nào sau đây? 
A. Ánh sáng lục. 
B. Ánh sáng lam. 
C. Ánh sáng vàng. 
D. Ánh sáng tím.

Hướng dẫn giải:
Ta có bước sóng đơn sắc trong môi trường trong suốt có chiết suất 
[image: image16.wmf].
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Trong vùng khả kiến: 
[image: image17.wmf]l

 vàng >
[image: image18.wmf]l

 Lục > 
[image: image19.wmf]l

Lam > 
[image: image20.wmf]l

Tím.
Suy ra: n vàng < n lục < n lam < n tim. 
Vậy chiết suất của màu tím đối với nước là lớn nhất 


[image: image21.wmf]Þ

 Chọn D 
Câu 4. Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu một đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần và tự điện mắc nối tiếp thì tổng trở của đoạn mạch là Z. Hệ số công suất của đoạn mạch là cos p. Công thức nào sau đây đúng? 
A. 
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Hướng dẫn giải:

[image: image26.wmf]Þ

Hệ số công suất 
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 Chọn A 
Câu 5. Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U vào hai đầu một đoạn mạch chỉ có tụ điện thì dung khacngs của tụ điện là ZC. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là 
A. 
[image: image29.wmf]2
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B. 
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C. 
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D. 
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Hướng dẫn giải:
Cường độ dòng điện hiệu dụng qua mạch chỉ có tụ điện:
[image: image33.wmf]c
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[image: image34.wmf]Þ

Chọn C 
Câu 6. Một sóng cơ hình sin có tần số f lan truyền trong một môi trường với bước sóng 
A. Tốc độ truyền sóng trong môi trường là 
A. 
[image: image35.wmf].
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B. 
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C. 
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D. 
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Hướng dẫn giải:
Tốc độ truyền sóng trong môi trường: 
[image: image39.wmf]..
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 Chọn D 
Câu 7. Một vật giao động trong điều hòa theo phương trình 
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 Đại lượng w được gọi là 
A. li độ dao động.
B. pha của dao động. 
C. biên độ dao động
D. tần số góc của dao động.

Hướng dẫn giải:
Phương trình dao động điều hòa 
[image: image43.wmf]cos()
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Có: x là li độ dao động;

[image: image44.wmf]wt
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 là pha dao động; 
A là biên độ dao động
0 là tần số góc của dao động 

[image: image45.wmf]Þ

Chọn D 
Câu 8. Cho hai giao động điều cùng phương, cùng tần số và Cá độ lệch pha
[image: image46.wmf]j
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. Nếu hai dao động ngược pha thì công thức nào sau đây đúng? 
A. 
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C. 
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D. 
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Hướng dẫn giải:
Hai dao động ngược pha nhau có độ lệch pha 
[image: image55.wmf]sin(21)
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Chọn C 
Câu 9. Trong thí nghiệm giao thoa song ở mặt nước, hai nguồn kết hợp dao động cùng pha theo phương thẳng đứng phát ra sóng có bước sóng 
[image: image58.wmf]l

.Cục tiêu giao thoa tại các điểm có hiệu đường đi của hai sóng từ nguồn truyền tới đó bằng 
A. 
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B. 
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C. 
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D. (k + 3) với 
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Hướng dẫn giải:
Giao thoa sóng, có hiệu đường đi là cực tiểu giao thoa, hai sóng tới ngược pha nhau: 
[image: image66.wmf](21)
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Suy ra hiệu đường đi: 
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[image: image68.wmf]Þ

Chọn B 
Câu 10. Số prôtôn có trong hạt nhân 
[image: image69.wmf]239
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 là 
A. 333. 
B. 239.
C. 94 
D. 145
Hướng dẫn giải:
Hạt nhân 
[image: image70.wmf]239
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 có 94 prôtôn, 
[image: image71.wmf](
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 số nơtron, và số nuclon là 239 
Vậy số proton của hạt nhân 33 Pu là 94 
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Chọn C 
Câu 11. Một hạt điện tích 
[image: image73.wmf]0
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 trong một từ trườn đều có cảm ứng từ
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D. 
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Hướng dẫn giải: 
Lực Lorentz tác dụng lên điện tích trong từ trường B:
[image: image83.wmf]0
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[image: image84.wmf]Þ

Chọn D 
Câu 12. Một máy biến áp lí tưởng có số vòng dây của cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp lần lượt là 
[image: image85.wmf]1
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Hướng dẫn giải:
Máy hạ áp có điện áp hai đầu cuộn sơ cấp lớn hơn hai đầu cuộn thứ cấp: 
[image: image91.wmf]12
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Máy biến áp lý tưởng 
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Chọn A
Câu 13. Cường độ dòng điện 
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A. 
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Hướng dẫn giải:
Cường độ dòng điện 
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 có cường độ dòng điện cực đại 
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Cường độ dòng điện hiệu dụng 
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Chọn B 
Câu 14. Một trong những đặc trưng của vật lý âm là 
A. độ to của âm. 
B. độ cao của âm. 
C. âm sắc.
D. tần số âm.

Hướng dẫn giải:
Các đặc trưng vật lý: tần số (f), Cường độ âm (I), Mức cường độ âm (L), đồ thị

	Đặc trưng sinh lý 
Độ cao 
	Đặc trưng vật lý
Tần số

	Độ cao
	Cường độ âm (L)Mức cường độ âm (L),

	Âm sắc
	tần số (f)

	
	Đồ thị


Vậy một trong những đặc trưng vật lý là:

[image: image103.wmf]Þ

 Chọn D 
Câu 15. Khi ta nói về các tia phóng xạ, phát biểu nào sau đây sai 
A. Tia 
[image: image104.wmf]b
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 là dòng các tia prozitron.
B. Tia 
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C. Tia 
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 là dòng các hạt nhân
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D. Tia 
[image: image109.wmf]g

 có bản chất sóng điện từ.

Hướng dẫn giải:
A. Tia 
[image: image110.wmf]b
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B. Tia 
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 là dòng các hạt nhân Hê-li 3He (Đúng) 
C. Tia 
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là dòng các hạt nhân |H (Sai) = Tia BC là dòng các electron 
D. Tia 
[image: image113.wmf]g

 có bản chất là sóng điện từ (Đúng) 

[image: image114.wmf]Þ

Chọn C là câu sai.
Câu 16. Gọi H là hằng số Plăng, c là tốc độ ánh sáng trong chân không. Giới hạn quang điện lo của một kim loại có công thức thoát A được xác định bằng công thức nào sau đây? 
A. 
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Hướng dẫn giải:
Công thoát A của kim loại 
[image: image119.wmf]hchc
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[image: image120.wmf]Þ

Chọn C 
Câu 17. Phát biểu nào sau đây sai?
A. Tia X có tác dụng sinh lý. 
B. Tia X làm ion hóa trong không khí. 
C. Tia X có bước sóng nhỏ hơn bước sóng của ánh sáng tím 
D. Tia X có bước sóng lớn hơn bước sóng của tia hồng ngoại.

Hướng dẫn giải:
A. Tia X có tác dụng sinh lý (Đúng) 
B. Tia X làm ion hóa không khí (Đúng) 
C. Tia X có bước sóng nhỏ hơn bước sóng màu tím (Đúng) 
D. Tia X có bước sóng lớn hơn bước sóng màu tím (Sai) 

[image: image121.wmf]Þ

Chọn D 
Câu 18. Trong thông tin liên lạc bằng sóng vô tuyến, micro ở máy phát thanh có tác dụng
A. Biến dao động điện thảnh dao động âm có cùng tần số. 
B. Biến dao động âm thanh dao động điện có cùng tần số 
C. Tách sóng âm tần ra khỏi sóng cao tần số. 
D. Trộn sóng âm tần với sóng cao tần.

Hướng dẫn giải:
Micro có tác dụng biến dao động âm thanh dao động điện có cùng tần số. 

[image: image122.wmf]Þ

Chọn B 
Câu 19. Một con lắc lò xo gồm lò xo và vật nhỏ có khối lượng m đang dao động điều hòa theo phương nằm ngang. Khi vậy có tốc độ 3, thì động năng của con lắc được tính bằng công thức nào sau đây? 
A. 
[image: image123.wmf]1
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C. 
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D. 
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Hướng dẫn giải:
Động năng của con lắc: 
[image: image127.wmf]2
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Chọn B 
Câu 20. Một đoạn dao động lý tưởng gồm tụ điện có điện dung C và cuộn cảm thuần có độ tự cảm L đang có dao động điện từ tự do. Đại lượng 
[image: image129.wmf]2
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 là
A. chu kì dao động điện từ tự do trong mạch. 
B. cường độ điện trường trong tụ điện 
C. tần số dao động điện từ tự do trong mạch. 
D. cảm ứng từ trong cuộn cảm.
Hướng dẫn giải:

[image: image130.wmf]2
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 là chu kỳ dao động điện từ tự do trong mạch 

[image: image131.wmf]Þ

Chọn A 
Câu 21. Một sóng điện từ có tần số 75 kHz đang lan truyền trong chân không. Lấy 
[image: image132.wmf]3.10/.
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 Sóng này có bước sóng là 
A. 2000 m. 
B. 0,5 m. 
C. 4000 m.
D. 0,25 m.

Hướng dẫn giải:

[image: image133.wmf]Þ

Bước sóng điện từ trong chân không 
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Chọn C 
Câu 22. Giới hạn quang dẫn của 
[image: image136.wmf]CdTe
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. Năng lượng cần thiết để giải phóng một electron liên kiết thành electron dẫn (năng lượng kích hoạt) của 
[image: image139.wmf]CdTe
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Hướng dẫn giải:
Năng lượng cần thiết để giải phóng một electron liên kết thành electron dẫn:
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Chọn C 
Câu 23. Một sợi dây dài 1 có hai đầu có định. Trên dây đang có sóng dừng với 4 bụng sóng. Sóng truyền trên dây có bước sóng là 20cm. Giá trị của l là 
A. 90 cm. 
B. 80 cm. 
C. 40 cm.
D. 45 cm 
Hướng dẫn giải:
Sóng dừng với 4 bụng sóng, 
[image: image146.wmf]4
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)

20

.4.40.

22

kcm

l

===

l

 

[image: image148.wmf]Þ

Chọn C 
Câu 24. Đặt con lắc đơn có chiều dài 50 cm đang dao động cưỡng bức với biên độ góc nhỏ, tại nơi có 
g= 10 m/s. Khi có cộng hưởng, con lắc dao động điều hòa với chu kì làm 
A. 1.40s. 
B. 1.05s. 
C. 0.71s.
D. 0.85s. 
Hướng dẫn giải:
Chu kỳ dao động riêng của con lắc đơn: 
[image: image149.wmf]0.5
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Khi có hiện tượng cộng hướng, chu kỳ dao động riêng của con lắc bằng chu kỳ dao động cưỡng bức:
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[image: image151.wmf]Þ

Chọn A 
Câu 25. Trên một đường sức của một điện trường đều có hai điểm A và B cách nhau 15cm. Biết đường độ điện trường là 1000 V/m, đường sức điện có chiều từ A đến
B. Hiệu điện thế giữa A và B là.
[image: image152.wmf]AB

U

. Giá trị của 
[image: image153.wmf]AB
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 là. 
A. 
[image: image154.wmf]150.
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B. 
[image: image155.wmf]1015 .
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C. 
[image: image156.wmf]985 .
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D. 
[image: image157.wmf]67 .
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Hướng dẫn giải:
Hiệu điện thế giữa A và 
[image: image158.wmf]10000,15150()
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 Chọn A 
Câu 26. Lấy 
[image: image160.wmf]0
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 Bức xạ có tần số 
[image: image161.wmf]14

3.10.
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 là 
A. tia tử ngoại.
B. ánh sáng nhìn thấy. 
B. tia hồng ngoại.
D. Tia Ron-ghen

Hướng dẫn giải:
Bước sóng của bức xạ:
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Thang sóng điện từ có bước sóng 
[image: image163.wmf]0,76
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Chọn C 
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Câu 27. trong thí nghiệm y- âng về giao thoa ánh sáng dơn sắc, khoảng cách giữa 5 sáng liên tiếp trên màn quan sát là 3,0mm. khoảng vẫn trên màn là 
A,
[image: image166.wmf]1,2...
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B. 
[image: image167.wmf]0,60.
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C. 
[image: image168.wmf]0,75.
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D. 
[image: image169.wmf]1,5.
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Hướng dẫn giải:
5 vân sáng liên tiếp có 4 khoảng vân 
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Chọn C 
Câu 28. Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image172.wmf]2cos100
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 (t tính bằng s)vào hai đầu đoạn mạch R,L,Cmắc nối tiếp thì có cộng hưởng điện. Biết cộng cảm có cảm kháng 
[image: image173.wmf]60
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. Điện dung của tụ điện có giá trị là
A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Hướng dẫn giải:
Dung kháng của tụ điện
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Chọn D 
Câu 29. Hạt nhân 
[image: image180.wmf]107
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 có khối lượng 
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 Năng lượng liên kết của hạt nhân 
[image: image184.wmf]107
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A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Hướng dẫn giải:
Hạt nhân 
[image: image189.wmf]107
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Năng lượng liên kết của hạt nhân 
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[image: image193.wmf]Þ

Chọn A
Câu 30. Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở 
[image: image194.wmf]70
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 mắc nối tiếp với tụ điện. Biết dung kháng của tụ điện là 
[image: image195.wmf]240.
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 Tổng trở của đoạn mạch là.
A. 
[image: image196.wmf]310.
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B. 
[image: image197.wmf]155.
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C. 
[image: image198.wmf]250.
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D. 
[image: image199.wmf]170 .
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Hướng dẫn giải:
Tổng trở của đoạn mạch: 
[image: image200.wmf]2222

70240250.

c

ZRZ

=+=+=W

 

[image: image201.wmf]Þ

Chọn C 
Câu 31. Một con lắc lò xo treo thẳng đứng gồm lo xo nhẹ và vật nhỏ A có khối lượng m. Lần lượt treo thêm các quả cân vào A thì chu kì dao động điều hòa của Con lắc tương ứng là T. Hình bên biểu diễn sự phụ thuộc vào 
[image: image202.wmf]2
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 theo tổng khối lượng âm của các quả cân treo vào#A. Giá trị của m là 
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A. 
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image207.wmf]120.
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Hướng dẫn giải:
Dựa vào đồ thị ta chọn 2 tọa độ 
[image: image208.wmf](
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Chu kỳ dao động của con lắc lò xo
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[image: image212.wmf]Þ

Chọn A 
Câu 32. Một con lắc đơn có chiều dài 81 cm đang dao động điều hòa với biên độ góc 
[image: image213.wmf]0
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 tại nơi có 
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 Chọn 
[image: image215.wmf]0
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 khi vật nhỏ của con lắc đi qua vị trí cân bằng, Quãng đường vật nhỏ đi được trong khoảng thời gian từ 
[image: image216.wmf]0
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đến 
[image: image217.wmf]1,05
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 là 
A. 21,1 cm. 
B. 22,7 cm
C. 24,7 cm.
D. 23,1 cm.

Hướng dẫn giải:
[image: image218.png]



Con lắc đơn có chu kỳ: 
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Biên độ dài 
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[image: image222.wmf]Þ

Chọn C 
Câu 33. Đặt điện áp 
[image: image223.wmf](
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 vào hai đầu đoạn mạch gồm biến trở R và cuộc cảm thuần mắc nối tiếp. Điều chỉnh R đến gái trị để công suất tiêu thụ điện của đoạn mạch đạt cực đại. Khi đó biểu thức điện áp giữa hai đầu cuộn cảm là
A. 
[image: image224.wmf](

)

202cos100.

12

L

utV

p

p

æö

=-

ç÷

èø

 
B. 
[image: image225.wmf]5

20cos100().

12

L

utV

p

p

æö

=+

ç÷

èø

 
C. 
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D. 
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Hướng dẫn giải:
R thay đổi để công suất đạt cực đại (chứng minh bằng công thức Cô-si: 
[image: image228.wmf])
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Độ lệch pha giữa 
[image: image232.wmf]L
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 và 
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Vậy biểu thức điện áp qua 2 đầu cuộn cảm: 
[image: image236.wmf]5
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[image: image237.wmf]Þ

Chọn D 
Câu 34. Hai vật A và B dao động điều hòa cùng tần số. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của li độ 
[image: image238.wmf]1

x

 của A và li độ 
[image: image239.wmf]2

x

 của B theo thời iant. Hai dao động của A và B lệch pha nhau 
A. 2,21 rad.
B. 0,11 rad 
C. 0,94 rad.
D. 2,30 rad.
Hướng dẫn giải:
Tại t = 2 ô (trục hoành)
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[image: image242.wmf]Þ

Chọn A 
Câu 35. Thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt chất lỏng với hai nguồn kết hợp đặt tại A và B cách nhau 12,6 cm dao động cùng pha theo phương thẳng đứng. Trên đoạn thẳng AB, khoảng cách từ A tới cực đại giao thoa xa A nhấtlà 12,0 cm. Biết số vấn giao thoa cực đại nhiều hơn số vấn giao thoa cực tiểu. Số vẫn giao thoa cực đại nhiều nhất là 
A. 11. 
B. 9. 
C. 15.
D. 13.

Hướng dẫn giải:
Từ hình vẽ ta có:
[image: image243.png]
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Xét trường hợp có 5 cực đại ở mỗi bên của đường trung trực của AB. 
Điểm M phải thỏa:
[image: image245.wmf]2
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Mâu thuẫn với (1) Loại! 
Xét trường hợp có 4 cực đại ở mỗi bên của đường trung trực của AB. 
Điểm M phải thỏa: 
[image: image246.wmf]2
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 Thỏa (1) 
Vậy có 9 cực đại tối đa trên AB. 

[image: image247.wmf]Þ

Chọn A
Câu 36. Một người dùng ính lúp để quan sát vật AB theo chiều cao 
[image: image248.wmf]10;8
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 được đặt vuông góc với trục chính của kính (A nằm trên trục chính). Khi mắt đặt sát sâu kính và ngắm chừng ở điểm cực cận thì góc trông ảnh của vật qua kính là 
[image: image249.wmf]4
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 Biết mắt người ày có khoảng cực cận Đ= 20 cm. Tiêu cự của kính lúp bằng
A. 4,5 cm. 
B. 5,0 cm.
C. 5,5 cm.
D. 4,0 cm.
Hướng dẫn giải:
Góc trông ảnh: 
[image: image250.wmf](
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Với 
[image: image251.wmf]MC
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 (ngắm chừng cực cận) và 
[image: image252.wmf]0
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 (mắt đặt sát kính)

Thay số 
[image: image253.wmf]6
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[image: image254.wmf]Þ

Chọn A 
Câu 37. Điện năng được truyền tải từ máy hạ áp A đến máy hạ áp B bằng đường dây tải điện một pha như sơ đồ hình bên. Cuộc sơ cấp của A được - nối với điện áp xoay chiều có gia trị hiệu dung U - không đổi, cuộc thứ cấp của B được nối với tải tiêu thụ X. Gọi tỉ số vòng dây của cuộn sơ cấp và số vòng dây của cuộc thứ cấp của A là kì, tỉ số giữa số vòng dây của cuộn sơ cấp và số vòng dây của U cuộn thứ cấp của B là 
[image: image255.wmf]2
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 Ở tải tiêu thụ, điện áp hiệu dụng như nhau, công suất tiêu thụ thiệu như nhau trong hai trường hợp 
[image: image256.wmf]1
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 hoặc 
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 Coi các máy hạ áp là lí tưởng, hẹ sống công suất của các mạch điện luôn bằng 1. Khi 
[image: image260.wmf]1
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và 
[image: image261.wmf]2
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thì tỉ số giữa công suất lao phí trên đường dây truyền tải và công suất ở tải tiêu thụ là 
[image: image262.png]



A. 0,009. 
B. 0,107.
C. 0,019. 
D. 0,052.

Hướng dẫn giải:
Cách 1: 
Gọi HĐT cuộn sơ cấp và thứ cấp máy hạ áp A là 
[image: image263.wmf]12
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Gọi HĐT cuộn sơ cấp và thứ cấp máy hạ áp B là 
[image: image265.wmf]24
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Cường độ dòng điện trên đường dây truyền tải và trên mạch tiêu thụ lần lượt là 
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Tỉ số công suất hao phí trên dây truyền tải và công suất ở tải tiêu thụ là: 
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)

233

44124

.

.

..

1(*)

J

RRR

XXX

UUI

U

PUI

PUIUI

k

kU

-

===-

 

Xét mạch truyền tải: 
[image: image271.wmf]12(1)
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2

4

52640

68;

23

U

k

U

==

 

Cách 2: Gọi 
[image: image274.wmf]2
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 là điện áp hiệu dụng 2 đầu cuộn thứ cấp máy A; 
[image: image275.wmf]1
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 là là điện áp hiệu dụng 2 đầu cuộn sơ cấp máy B, 
[image: image276.wmf]U
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 Tà độ giảm áp trên đường dây tải điện với
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.U là điện áp hiệu dụng 2 đầu cuộn thứ cấp của máy B, 
[image: image278.wmf]1
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Hai lần tuyền, tài lúc đầu và lúc sau: 
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[image: image281.wmf]122
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 vì R là hằng số 
Từ (1) và (2) 
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[image: image284.wmf]Þ

 Chọn D 
Câu 38. Một sợi dây dài 96 cm căng ngang, có hai đầu A và B cố định. M và N là hai điểm trên dây với 
[image: image285.wmf]75 
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 và 
[image: image286.wmf]93.
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 Trên dây có sóng dừng với số bụng nằm trong khoảng 5 bụng tới 19 bụng. Biết phần tử dây tại M và N dao động cùng pha và cùng biên độ. Gọi H là khoảng cách từ M đến điểm bụng gần nó nhất. Giá trị của D gần nhất với giá trị nào sau đây? 
A. 6,3 cm. 
B. 4,8 cm.
C. 1,8cm.
D. 3,3 cm.
Hướng dẫn giải:
Bài toán phụ: Điều kiện để M &N dao động cùng pha và cùng biên độ. M cùng pha và cùng biên độ với các điểm 
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Xét các điểm 
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 Tổng quát: 
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Xét các điểm 
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 Tổng quát: 
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Bài toán chính: 
+) Gọi số bó sóng trên dây 
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 ta có: 
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+) Điều kiện để M và N cùng pha và vùng biên độ là: 
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Thay 
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 vào (1) (2), ta có bảng:
	k
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19

	k1(lẻ)
	87.5
	10.5
	12.3
	14
	15.8
	17.5
	19.3
	21
	22.8
	24.5
	26.3
	28
	29.8
	31.5
	33.3

	k2(chẵn)
	0.94
	1.13
	3.31
	1.5
	1.69
	1.88 
	2.06 
	2.25 
	2.44 
	2.63 
	2.81
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Chỉ có 
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 cách Nút sóng 
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 cách bụng sóng gần nhất: 
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(Vì khoảng cách giữa 1 nút và 1 bụng gần nhất là
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 Chọn A 
Câu 39. Đặt điện áp xoay chiều u có giá trị hiệu dụng không đổi và tần số 
[image: image306.wmf]50 
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 vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở 
[image: image307.wmf]40

W

 mắc nối tiếp với cuộc cảm thuần có độ tự cảm L thì cường độ dòng điện trong đoạn mạch là i. Hình bên là một phần đường cong biểu diễn mối liên hệ giữa i và p với
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. Giá trị của L gần nhất với giá trị nào sau đây? 
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A. 
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B. 0,32H. 
C. 0,40H.
D. 0,21H.
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Hướng dẫn giải:
thời điểm thì 
[image: image312.wmf]111

ipuiu

=Þ==Þ=

 

thời điểm 
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Gọi 
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 là góc hợp bởi u;i. 
2 thời điểm 
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 đối xứng nhau qua trục
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 cùng hợp với 
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 một góc 
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Thời điểm 
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 đạt cực đại 
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 trục thời gian ta là phân giác của 
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Ta có: 
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 Chọn A 
Câu 40. Cho hệ vật gồm lò xo nhe có độ cứng 
[image: image327.wmf]10 /,
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 vật M có khối lượng 30g được nối với vật N có khối lượng 60g bằng một sợi dây không dẫn vắt qua ròng rọc như hình bên. Bỏ qua mọi ma sát, bỏ qua khối lượng dây và ròng rọc. Ban đầu giữ M tại vị trí để lò xo không biến dạng, N ở xa mặt đất. Thả nhẹ M để cả hải vật cùng chuyển động, sau 0,2 s thì dây bị đứt. Sau khi dây đứt, M dao động điều hòa trên mặt phẳng nàm ngang với biên độ#A. Lấy 
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 Giá trị của A bằng 
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A. 9,5 cm.
B. 8,3 cm. 
C. 13,6 cm.
D. 10,4 cm.

Hướng dẫn giải:
Sau khi thả vật N, hệ dao động quanh vị trí cân bằng 2 cách vị trí lò xo không biến dạng 0 một đoạn 
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 Hệ dao động với biên độ 
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Sau 
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 vật tới vị trí có li độ 
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Cắt dây, Vị trí cân bằng vicở về vị trí lò xo không biến dạng O. Khi này so với O, vật có 
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 Biên độ lúc này 
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